

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

೨

ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ವಿಧಾನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಪತ್ರಿಕೆ ದಿನಾಂಕ : DATE: 10/3/21

# ಯಾರಿಗೇಕು ಉತ್ತರ?

ಸದನದಲ್ಲಿ ಆರು ಸಚಿವರ ವಿರುದ್ಧ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಬಹಿಷ್ಕಾರದ ತಂತ್ರಗಾರಿಕೆ ಕಲಾಪ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಗೂ ಗೈರು | ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆಕ್ರೋಶ

ವಿಧಾನಮಂಡಲ: ಮಾನವಾನ್ವಿತರ ಸುದ್ದಿ ಬಹಿಷ್ಕಾರದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವ ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಮತ್ತು ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವ ಭೈರತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಇಲಾಖೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳಿದಾಗ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ತೋರಿದರು. ಇದು ಉಭಯ ಸದನಗಳಲ್ಲೂ ಕೋಲಾಹಲಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿ ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಸದಸ್ಯರ ನಡುವೆ ಮಾತಿನ ಚಕಮಕಿಗೂ ಕಾರಣವಾಯಿತು.

ಮಂಗಳವಾರ ವಿಧಾನಸಭೆ ಮತ್ತು ವಿಧಾನಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವ ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಮತ್ತು ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವ ಭೈರತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಇಲಾಖೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳಿದಾಗ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ತೋರಿದರು. ಇದು ಉಭಯ ಸದನಗಳಲ್ಲೂ ಕೋಲಾಹಲಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿ ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಸದಸ್ಯರ ನಡುವೆ ಮಾತಿನ ಚಕಮಕಿಗೂ ಕಾರಣವಾಯಿತು.

ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳಿದಾಗ ಇವರು ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತದ ಬಗ್ಗೆ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ಸ್ಪೀಕರ್ ಮತ್ತು ಸಭಾಪತಿಯವರು ಅಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ನಿಮಗೆ ಇಷ್ಟ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಕೇಳಬೇಡಿ, ನೈತಿಕತೆ ವಿಚಾರ ಮಾಡಬೇಡಿ ಎಂದು ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದರು.

ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹಂತದಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವ ನಾರಾಯಣಗೌಡ, ನನ್ನ ನೈತಿಕತೆ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಇವರನ್ನು ಎಂದು ಆಕ್ರೋಶ ಹೊರಹಾಕಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಎಸ್.ಟಿ.ಸೋಮಶೇಖರ್, ಶಿವರಾಮ್ ಹೆಚ್ಚಾರ್ ಧ್ವನಿಗೂಡಿಸಿದರು. ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಗೋವಿಂದ ಕಾರಜೋಳ ಸಹ ನೆರವಿಗೆ ಧಾವಿಸಿದರು.

ಚಾಮರಾಜನಗರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪುಟ್ಟರಂಗ ತಟ್ಟೆ ಅವರು, ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವ ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಅವರಿಂದ ಉತ್ತರ ಪಡೆಯೋಲ್ಲ, ಅವರಿಗೆ ಸದನಕ್ಕೆ ಬರುವ ನೈತಿಕತೆ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಕುಳಿತರು. ಇದು ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಅವರನ್ನು ಕೆರಳಿಸಿತು. ಸಚಿವ ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ, ನೈತಿಕತೆ ವಿಚಾರ ಬಂದಾಗ ಪುಟ್ಟರಂಗ ತಟ್ಟೆ ಅವರು ಇಲ್ಲಿ ಇರಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ತಿರುಗೇಟು ನೀಡಿದರು. ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಾಗೇರಿ ಅವರು, ನಿಮಗೆ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳಲು ಇಷ್ಟ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಬಿಡಿ ಎಂದು ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದರು.



**ಮಾರ್ಚ್ 13 ರಂದು ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಚಲೋ**  
 ಬಿಜೆಪಿ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ನಂತರ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ. ನಮ್ಮ ಶಾಸಕರು, ಮುಖಂಡರ ಮೇಲೆ ಸುಳ್ಳು ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಕೆಪಿಸಿಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಚ್ 13 ರಂದು ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಚಲೋ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಜೆಪಿ ನಾಯಕರ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ಕೊಟ್ಟರೂ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿಲ್ಲ. ಭದ್ರಾವತಿ ಶಾಸಕ ಸಂಗಮೇಶ್ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅವರು ಮೈಮೇಲಿನ ಗಾಯ ತೋರಿಸಲು ಶರ್ಟ್ ತೆಗೆದರೆ ಅಸಭ್ಯ ವರ್ತನೆ ಎಂದು ಆಮಾನತು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ದೂರಿದರು. ಸ್ಪೀಕರ್ ಕೂಡ ಪಕ್ಷಪಾತಿಯಾಗಿ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆಂದು ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

**ಪರಿಷತ್ ನಲ್ಲೂ ಗದ್ದಲ**  
 ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಬಸವರಾಜ್ ಪಾಟೀಲ್ ಇಟಗಿ ಹಾಗೂ ಗೋಪಾಲಸ್ವಾಮಿಯವರು, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಚಿವ ಭೈರತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಸದನಕ್ಕೆ ಬರಬಾರದಿತ್ತು, ನೈತಿಕತೆ ಇಲ್ಲ ನಾವು ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದರು. ಇದು ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರ ಅಕ್ಷೇಪಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು. ಸಿ.ಎಂ. ಇಬ್ರಾಹಿಂ ಸೇರಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರ ಪರ ನಿಂತರು. ಸಚಿವ ಕೋಟಾ ಶ್ರೀನಿವಾಸಪೂಜಾರಿ ಈ ವರ್ತನೆ ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸಭಾಪತಿ ಹೊರಟಂತಿರುವುದು ಸಹ, ಅನಗತ್ಯ ಗೊಂದಲ ಬೇಡ, ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳದಿದ್ದರೆ ಬೇಡ, ಬೇರೆ ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಸುಮ್ಮನಾಗಿಸಿದರು. ಬುಧವಾರವೂ ಇದೇ ರೀತಿ ಉಭಯ ಸದನಗಳಲ್ಲಿ ಆರು ಸಚಿವರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಇಲಾಖೆಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳದಿರಲು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ.

ಹಕ್ಕು ಬಾಧ್ಯತಾ ಸಮಿತಿಗೆ ಸಂಗಮೇಶ್ ಪ್ರಕರಣ ಸದನದಲ್ಲಿ ಶರ್ಟ್ ಬಿಚ್ಚಿದ ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಭದ್ರಾವತಿ ಶಾಸಕ ಬಿ.ಕೆ. ಸಂಗಮೇಶ್ ವಿರುದ್ಧದ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಮಂಗಳವಾರ ತೀವ್ರ ಕೋಲಾಹಲ ಸೃಷ್ಟಿಸಿ ಆಡಳಿತಾರೂಢ ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಡುವೆ ವಾಕ್ಯಮರಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು. ಸಂಗಮೇಶ್ ಅಸಭ್ಯ ವರ್ತನೆ ತೋರಿದ್ದು ಆದರಂದ ಇಡೀ ಸದನದ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಯಾಗಿದೆ. ಅನಿರೀಕ್ಷಾನ್ವಿತವಾಗಿ ಆಮಾನತು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರೆ, ಸಿಡಿ ಪ್ರಕರಣ ಅಸಭ್ಯ ಅಲ್ಲವೇ, ಹಿಂದೂಮೈ ನೀಲಿ ಚಿತ್ರ ನೋಡಿದ್ದು ಅಸಭ್ಯವಲ್ಲವೇ? ಗೂಳಿಹಟ್ಟಿ ಶೇಖರ್ ಬಟ್ಟೆ ಹೆರಿದುಕೊಂಡಿದ್ದು ಅಸಭ್ಯವಲ್ಲವೇ? ಆರು ಜನ ಸಚಿವರು ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಹೋಗಿರುವುದು ನೈತಿಕತೆ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು, ಸಿಡಿ, ಸಿಡಿ ಎಂದು ಘೋಷಣೆ ಹಾಕಿದ್ದರಿಂದ ಗದ್ದಲ-ಕೋಲಾಹಲದ ಪರಿಣಾಮವಾಯಿತು.

**ಕಲಾಪ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿಗೆ ಬಹಿಷ್ಕಾರ**  
 ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಕಲಾಪ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಬಹಿಷ್ಕಾರ ಹಾಕಿತ್ತು. ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸಂವಿಧಾನ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಬಸವರಾಜ್ ಜೋಷಿಯ ಅವರು ಮನವಿ ಮಾಡಿ ಕೋರಿದರೂ ಸಭೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಲಿಲ್ಲ.